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Taking Georgians’ pulse

Findings from December 2022 face to face survey

Carried out for NDI by CRRC Georgia

Research is funded by the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland
through the foreign, commonwealth and development office’s good governance fund.
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RESEARCH ->To foster the development of more

responsive policies and governance in

GOALS Georgia;

-To help stakeholders diagnose and
address top national concerns and
priorities, around the following topics:
economy, poverty, institutions, foreign
affairs.
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DECEMBER POLL SAMPLE
< A nationally representative sample (excluding
+ Fieldwork dates: 3-20 December, 2022 occupied territories) including oversampled areas of
» 2,519 completed interviews (29% the Capital, large Urban, Small Urban, Rural and
response rate) Minority Settlements;
» The average margin of error is +/- 1.6% < Large Urban stratum consists of cities with a

population 40K or more: Batumi, Zugdidi, Rustavi,

+ Note: the margin of error is different Soi. ol 2md) MUEsT:

for every response
% Small Urban stratum consists of the rest of the

+ Face-to-face survey. cities/dabas holding urban status;

< Minority stratum consists of settlements, where

ethnic minorities (mostly Armenians & Azerbaijani)
Note: March 2022, February 2022, December

2021, July 2021, February 2021, December 2020, compose at least 40% of the voters in given
August 2020 polls were conducted over settlement. Settlements within this stratum are
telephones. dispersed throughout Kvemo Kartli, Samtskhe-

Javakheti & Kakheti regions.
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Survey methodology

We use random sampling at all stages. We use a complex survey design:

« Stratification — dividing population in relatively homogeneous sub-groups; and
+ Clustering — randomly selecting small geographic areas for each sub-group (stratum).
« Households are selected via random route sampling;

« Respondents are selected using a Kish table;

+ Randomly selected households and individuals are not substituted;

« All interviews were conducted face-to-face with 18+ population, using tablets, in
Georgian, Armenian, and Azerbaijani languages.

Quality control

« All interviewers receive special training;
+ CRRC central office coordinators conduct quality control interviews.
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Focus group methodology

Fieldwork dates: November 21-28:

10 Focus group discussions in Tbilisi, East urban settlements, East rural settlements, West
urban settlements, West rural settlements;

Two groups in each location: one group with younger participants (18-29 y/o) and the second
group with older participants (45+ y/o):

CRRC coordinators randomly recruit people from CRRC phone survey databases;
Participation is voluntary;

Using an open-ended interview protocol to guide discussion, a professional moderator
facilitates the focus groups;

Focus groups are recorded with the permission of the participants. The anonymity of
participants is protected in this report.
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Major findings

» EU support has grown to 81 percent, indicating Georgian citizens’ unwavering support
for European integration. However, the aspirations of the Georgian people come into
contrast with a perception that the government is either not doing enough or is doing

nothing to ensure EU membership.

> There are similar trends vis a vis NATO - the majority of Georgians remain supportive of
NATO membership (73 percent).

» Amid current economic challenges, the Georgian public views rising prices/inflation,
unemployment, poverty and wages as the top problems facing their country —and no
other concern comes close. A plurality (48 percent) say Georgia's economy is in bad
shape, while the majority (51 percent) doubt the government's ability to solve economic
problems.
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Major findings

» One in five Georgians is thinking of emigrating in the next 12 months to seek working
opportunities elsewhere. This number is even higher among the population under 50 -
almost every third citizen under 50 is thinking about leaving Georgia.

» Despite an increase in the government's overall job approval (from 41 percent to 51
percent), public disillusionment with both ruling and opposition parties is growing. 61
percent of Georgians are saying none of the parties represent their interests, which
constitutes an increase from 56 percent since summer 2022. Further, a breakdown by
partisanship shows that even a third of GD supporters and half of opposition supporters
say none of the parties represent their interests.



Chapter |

- Country direction
- General sense of security
- Optimism about the future
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Plurality say
Georgia going
in the right

direction

14 percent increase among the
people who say Georgia is going in
the right direction.

Thbilisi residents and opposition
supporters remain the most
critical about the country’s
course.

There are different opinions regarding the direction in
which Georgia is going. Using this card, please, rate your
answer. (99)

M Georgia is going in the right direction ' Georgia is not changing at all B Georgia is going in the wrong direction
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The biggest
positive shift
happened
among the
Georgian Dream
supporters

On average, a 10 percent
positive shift took place among
almost all demographic groups.

There are different opinions regarding the direction in which
Georgia is going. Using this card, please, rate your answer. (q9)

Share of those who say Georgia is going in the right direction

0 August ® December

National 0] @ 37

Capital o @® 28
Large urban O @ 32
Small urban O @ 43
Rural @) @ 46
Minority settlements O @35

18-34 O @ 35
35-54 o @ 38
55+ O @ 40

Male @) @ 40
Female @) @® 36

Georgian Dream O @75
Opposition o> @®18

No party O @ 27
0 25 50 75 100

10
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Majority say
they fee
secure living
INn Georgia

Tbilisi residents and opposition
supporters feel least secure in
Georgia, while ethnic minorities,

Georgian Dream supporters and
men feel most secure.

Taking everything into account, how secure or insecure

do you feel living in Georgia? (q2)

Secure

Insecure

DK

11
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M d I N reasSons What is the most important reason you feel insecure living in Georgia?
Up to three answers. Open question (q3) - of the 34% who said they feel

-’.‘O I,. fee‘ I n g insecure living in Georgia

Poverty [N 39

nsecure living e e 2

Unemployment, lack of jobs [ NN R 34

n Georgia is e E—

Political instability in Georgia || N NG 21

r-e ‘ ated to High prices of drugs [l 10
Incidents of violence [l 10

Poor healthcare [l 7

e CO n O m y Low level of education [l 6

Territorial integrity/breakaway regions in Georgia || 6

War in Ukraine [l 5
Foreigners migrating to Georgia - 4
Actions by Russia towards Georgia [} 4
Georgians emigrating abroad . 4
other I 14

DK |1
12
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Every third
Georgian feels
insecure living
in Georgia due
to economic
ISsues

Of the 34 percent (who feel insecure),
most 55+ aged citizens name poverty,
while plurality of young citizens name
crime as a reason for feeling
insecurity.

Of the 34 percent (who feel insecure),
majority in ethnic minority settlements
named lack of jobs.

What is the most important reason you feel insecure living in Georgia?

Up to three. Open Question (g3) Top 4 reasons - of 34% who feel
very insecure/more insecure than secure living in Georgia.

Poverty

National m

capital EENI
Large urban _
Small urban _
Rural _
Minority settlements _

18-34 ECHEI
35-54 I

55+

Male [Z2ENN
Female

GD supporters (25%) XN
Opposition supporters (20%) m
Did not name a party (56%) E-ID

Inflation,
high prices

w
~

Unemployment,

lack of jobs

Crime

27

7

13
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. : - Please, tell me, how much do you agree or disagree with
Pl u ral Ity IS ST l l following statement: | am optimistic about the future of

optimistic about  mycountry (q1)
the futu re Of M Agree ' Neutral M Do notagree MDK HRA
Georgia, but less

SO COm pared December -
to four years ago

Rural population and the Georgian March 3013 -

Dream supporters —most optimistic

about the future of Georgia.

14
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-> National issues/priorities
- Education

15
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RIsing prices,
jobs and
poverty remain
top national
concerns

For the first time in NDI
Georgia survey history,
rising prices/ inflation
tops the priority list.

What are the most important national issues facing you
and your family? Up to three answers (q10)

— Rising prices / inflation Jobs ——Poverty ——Territorial integrity ——Pensions Wages
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Rising prices,
jobs and poverty
remain top
national concerns

— across the
board

Unlike the rest of Georgian
citizens, ethnic minorities don’t
name territorial integrity among
the most important national
issues.

What are the most important national issues facing you and your family?
Please name up to three. (q10) Top 5 issues

Rising prices/ Jobs Poverty Territorial Pensions
inflation integrity

National m

Capital E
Large urban m
Small urban m

Rural m

Minority settlements m

18-34
35-54 I
55+ XN

Male
Female m

GD supporters (25%) m
Opposition supporters (20%) m

Did not name a party (56%) EZSNEN

N
~

H
-

w
-

w
~

w
~

27
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N
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| OW q U al |‘['_y Of What are three biggest issues facing the education system
in Georgia today? Up to three answers (q11) Part 1

ed u Cat i O n 9 h i g h — Low quality of education High cost of education in the universities
——Low qualifications of teachers/lecturers ——Low salaries of teachers/lecturers

COStS a n d | OW ——High price of study materials/books High cost of tutors

qualification of

teachers on top

of Georgians’ 0 57

minds

20 20
19

14
14
- f i3

—_—

August 2020 July 2021 July 2022 December 2022
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Tb| | IS| reSIdentS, What are three biggest issues facing the education system in Georgia today-
Please name up to three. (q11) Top 3 issues

women, employed

. Low quality High cost of education Low qualifications

C I t I Ze n S , peo p | e N of education in the universities of teachers/lecturers
With higher Capital

c Large urban E G
educ:ajupn and e
O p pOS I t I O n Minority settlements EX

18-34

supporters are o —
most concerned vile Erm—

Female

about quality of crmployec

Unemployed EXIIEEE

education Other EPH—

Higher education

Technical education EE N
Secondary education ENNEEEN

GD supporters (25%) E N
Opposition supporters (20%)
Did not name a party (56%) IEXNEN

e <E
= ~ ~

19



Chapter I|

State of the Georgian economy; Forms of economic problems; Unemployment

Government’s capacity to solve economic problems

Emigration

Assessment of household’s economic condition; Monthly expenses; Financial cuts; Rising prices
Home ownership

Statistical analyses: (self-reported) household well-being scale

2 20 T2 7

20
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Using this card, please evaluate the current situation of

P‘ U I'a‘ |ty Say Georgia's economy. (q17)

B Good Average HMBad ®EDK HERA

Georgian 2 : : 2
economy In
bad shape . - ; . 48

As of December 2022, less

people say Georgian
economy is in bad shape. __mam meom 2 2mwm O wwm KN
March 2016 June 2018 July 2019 August 2022 December 2022
21
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Tbilisi residents,
opposition
supporters and
undecided remain
most critical
about economy

Negative assessment of the
Georgian economy dropped
significantly among the rural and
minority settlements, as well as 55+
and undecided citizens.

Using this card, please evaluate the current
situation of Georgia’s economy. (q17)

Share of those who evaluate Georgian economy as Bad

© August ® December

National

Capital
Large urban
Small urban

Rural

Minority settlements

18-34
35-54
55+

Male

Female

Georgian Dream
Opposition
No party

43 @ o
64 @ ©
53 @
47 @ ©
370 ©
290 0
48 @ <O
50 @ <0
46 @ ©
45 @ ©
50 @ o
23 @ ©
66 @0
52 @ 0
25 50 75

22

100
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Unemployment,
rising prices and
low wages
perceived as
main economic
problems

What is the biggest issue facing the Georgian economy
today? Up to three answers (q18)

— Unemployment Rising prices/Inflation ——Low wages ——High taxes

——Poverty GEL devaluation ——High prices on fuel

100

80

40

20

0 - —
August 2020 December 2020 July 2021 December 2021 December 2022

23
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One in five
adult
Georgians
unemployed

Plurality is employed in urban
areas.

Majority of women report
either being unemployed or
housewife.

Which of the following best describes your situation?
Please tell me about the activity that you consider to be
primary. (q44)

OTHER includes retired people, housewifes, students,
and people with disabilities who do not/can not work

e mployed e Jnemployed Other
51
45 46
44 44
41 40
32 31 32 33 32 38 40
24 24
22 22 20 20
17

June 2020 August 2020 December 2020 February 2021  July 2021 August 2022 December 2022

24
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Majority of
unemployec
Georgians e

ither

can’'t find ar
job, or a job

y
with

suitable salary

Of the unemployed citizens,
majority in rural and ethnic

minority settlements say
can’t find any job.

they

Which of the following best describes your situation. (q45)
- Of the 20% who said they are unemployed

| am looking for a job but | can’t find any job 49

| am looking for a job but | can't find a job
with suitable salary

| am not interested in a job 6

oo l
=

| am interested in a job, but currently not looking for

| am looking for a job but | can't find a job with suitable

working conditions (except salary) >

25
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M aJ or | ty | S How confident or not confident are you in the Georgian

) government's ability to solve economic problems? (q19)
skeptical that

Georgian
government can
solve economic
problems

Tbilisi residents and
opposition supporters are
the biggest sceptics.

Confident Not confident DK

26
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Majority assess
their economic
situation either
as satisfactory
Or poor

More people in small urban, rural and
ethnic minority settlements assess their
economic situation as bad, compared to
large cities.

Taking everything into account, how would you assess
your household's current economic situation? (g20)

59
5
I !
Our economic situationis Our economic situationis Our economic situation is DK
good satisfactory poor

27
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(self reported )
Average

nousehold
Income
increased in
the last five
years

Speaking about a monetary income last month, to which of the
following groups does your household belong? Please think of all
sources of income that your household had last month. (q47)

April 2017 m December 2022

2
More than GEL 1600
I 15
3
GEL 1201 — 1600
B 10
GEL 801 —1200 10
B 16

20

GEL 401 -800
I 19

GEL 261 - 400 24

. 12

Up to GEL 260 ZA2

I 10
7

N s

DK

7
RA
I 10

28
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M aJ or | ty can Thinking about your current situation, are you personally
able to afford more, the same or less than you could 5

afford either years ago? (q21)

the Same Or July 2019 ™ August 2022 ® December 2022
less compared

to five years

ago

Thilisi residents, opposition

supporters and undecided 37 39
supporters are more likely to 7)

say they can afford less than

five years ago. More The same Less
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A NSO ute How concerned or not concerned are you about the impact of
increased prices on your household's financial situation? (g25)

majority
concerned
about the
negative impact
of high prices
on their families

21

Very unconcerned Unconcerne d Concerne d DK

30
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P L b | |C |S Do you think increased prices are more because of the
Georgian government's policies or more because of factors
d I\/| d ed on outside Georgian government's control? (g26)

what to blame

for increased
Drices

Attitudes correspond with party
support: majority of opposition
supporters blame the government,
while plurality of GD supporters

blame factors outside the
government’s control. More because of Georgian More because of factors Both

government's policies outside Georgian
government's control

31
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One in five
Georgian
households
struggles to
buy food

Compared to the rest of the
country, small urban and
rural settlements, as well as
55+ age group are struggling
the most. There are no
partisan differences.

Which of the following statements best describes the current
economic situation of your household? (q24)

35 36
18
7
2 2
I A =
Money is not enough Money is enough Money is enough for We can afford tobuy We can afford to buy DK/RA
for food for food only, but not food and clothes, but some expensive anything we need
for clothes not enough for durables likea
expensive durables refrigerator or washing

machine

32
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Speaking about the past 6 months, did you ever not have
Al M OSt cve ry enough money to pay for utilities? (g23)
Second ad u |t July 2019 M December 2022
° )
didn’t have

money to pay for
utilities in the
ast six months

DK

33
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Georgians
spend most of
their income on
food, utilities,
medicine and
0ans

What are the biggest monthly expenses for your household?
Up to three answers (g22)

July 2019 m December 2022

76
O N 76

62
I 63

38
I 41

30

Cost of utilities
Medicine

Loan/installment/mortgage I 24

8

Petrol 13
16
I 13
6

B 8

10
B 8

8
6

Medical care

Rent

Education costs (school, university, private tutors)
Childcare (including kindergarten)

10
Other e 8

1

DK |0

34
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Eve ry th | rd There are households that experienced financial difficulties in the last
period. For each, please tell me, whether it applies to you and your

Georgian reports household or not? (q27) Part 2
Spendlﬂg |eSS on MYes MNo MDK MRA

fOOd an d d 'y gS Compared to last year | limit consumption of electricity and gas
compared to last
year

Compared to last year | spend less on healthcare/drugs

35
Half of Georgians say they have to

limit consumption of electricity and
gas to deal with financial difficulties.

Compared to last year | spend less on food
Majority of rural citizens and 55+ age

group are limiting consumption of
electricity and gas.

32
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N face Of f| nancial There are households that experienced financial difficulties in the last
. : period. For each, please tell me, whether it applies to you and your

difficu |t|eS, household or not? (q27) Part 1

maJOth Of HMYes MNo WNA EDK HMRA

Georgians are
spending less on
leisure and

shopping

Compared to last year | spend less on leisure/travel

77

Compared to last year | limit shopping for clothes and such

74

Compared to last year | drive less to save money

34 23

36



www.ndi.org

Majority of
Georgians say
their household
would live
comfortably
under GEL 3000
monthly

How much would be sufficient monthly for your household to
live comfortably? Open question (q28)

35

25

12
6

Up to GEL 1000 GEL1001-2000 GEL2001-3000 More than 3000 DK
GEL

RA

37
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Thilisi residents,
younger
demographics,
people with higher
education and
people with jobs
are more likely to
say that they need
more than 3000
Gel monthly
income to live
comfortably.

How much would be sufficient monthly for your household
to live comfortably? (g28)

National

Capital

Large urban

Small urban

Rural

Minority settlements

18-34
35-54
55+

Male
Female

Employed
Unemployed
Other

Higher education
Technical education
Secondary education

GD supporters (25%)
Opposition supporters (20%)
Did not name a party (56%)

<1000

R%i 58N ERd §¢ Wi GGG B

1001-2000

N N w
N N N

2001-3000 3001+
21 35 |
18 | R
25|
26| 22|
22| 26
22 | 1]
21 42|
22
22 | 25 |
20|
23 33
22 46
18 | 28|
23 26
18 | 51
23| 30
23 | 26 |
21|
21 40|
22 | 32

w
(00)
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M . . t f How much would be sufficient monthly for your household to live comfortably?
aJ ori y O By Speaking about a monetary income last month, to which of the following
G eo rg | ans Say groups does your household belong? Please think of all sources of income that

your household had last month. (q28 X q47)

t h e I r h O u Se h O | d M Desired income - up to GEL 1000 Desired income - GEL 1001-2000

Desired income - GEL 2001-3000 MW Desired income - more than GEL 3000

would live B
comfortably

under GEL 3000 Housholdswithincome
monthly

Households with income

Households with income
GEL 801 - 1600

=47/

Households with income

more than GEL 1600 65 3
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One in five
Georgians Is
thinking about

em
Nt
Mo

grating
ne next 12

nths

How likely or unlikely is it that you will go abroad for work in

the next 12 months? (q46)

Likely

Unlikely

DK

40
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Around a quarter
of Tbilisi and large
city residents, as
well as every third
young citizen
wants to emigrate

Men are saying more than women that
they think to leave Georgia. Slightly
more opposition supporters than GD
supporters said the same.

How likely or unlikely is it that you will go abroad for work in the next
12 months? (q46 X Settlement, Age, Gender, Party closest to you)

M Likely ® Unlikely m DK

National

Capital
Large urban
Small urban

Rural

Minority settlements

18-34
35-54
55+

Male

Female

GD supporters (25%)
Opposition supporters (20%)
Did not name a party (56%)

20 76 4

N
()}
~
o

=
(%)
(@]

N

[
(0]

~

(%)

14 84 p

26 63 11
29 64 7
26 70 4
5 93 1
25 70 5
15 82 3
15 82 3
25 71 3

20 75 4
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M aJ or | ty Of Speaking about your household's current living situation,
using this card please tell me which describes your

Geo rgl ans situation the best? You live in a... (q29)

live in a house

OWn ed by T h em my household member
O r t h e i r fa m i |y Rented house/apartment . 9
member

Mortgaged house/apartment | 1

A quarter of Tbilisi residents are renting
apartments.

House/apartment owned by my relative
Of the nine percent who lives in a rented (except rent) I 3
apartment, half of them report that their
rent has increased in the last 12 months. Half
of the renters also say that they are afraid

. . Other
they might not be able to pay their rent.

1

42
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Are you worried or not worried that you might lose your
H Oome OWners house/flat in the next couple of years? (q30) - Of the 87% who
a re n Ot afra I C said they live in a house owned by them/family member
of losing their

homes

Of those who are worried, they are
afraid that they might not be able
to pay mortgage, or that they
might have to sell their house due
to financial problems.

12

Not worried Worried DK

- 2
I @40



Chapter IV

- Concerns about the public security and safety

44
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Arou nd one | n How often do you worry about ...? (q35) Part 1

three Georgians
WO rrl eS th at th ey Being a victim of a car accident/reckless driving

might become

VlCtI m Of a Ca r Your home being burglarized

Gl 0 . B

their home might 3

W Never Sometimes M Frequently NA WDK ERA

be b U rgl ar | Zed Having your car stolen or broken into

Someone physically hurting school-aged child of yours while attending school

4
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N\ajOrity not How often do you worry about ...? (q35) Part 2

worried about
getting mugged,
veing assaited. |
having personal
or financial

information stolen, [

O r be I n g Sexu a | |y Having your personal, credit card, or financial information stolen

saulied

Being sexually assaulted

H Never Sometimes M Frequently W DK MERA

Getting mugged

Being physically assaulted

However, Tbhilisi is

a huge exception!
46
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Eve rv secon d How often do you worry about ...? (g35) Tbilisi only. Part 1
Thilisi resident
i S WO r r . ed a bO Ut Being a victim of a car DIl 2407 3

. accident/reckless driving December 2018
becoming a
victim of a :

Your home being burglarized

car accident

or having
Having your car stolen or December 2022 21
N

B Never Sometimes M Frequently NA EDK HERA

] (0]
N
[y
)
(Vo]
[y
(00}
[y
w

their home
burglarized

December 2018 25

Someone physically hurting  December 2022 11 n
school-aged child of yours

while attending school December 2018 22

Nl ===
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Every second

Thilisi res
IS also wo

ident
ried

How often do you worry about ...? (g35) Tbilisi only. Part 2

H Never Sometimes M Frequently W DK HERA

December 2022

ul
H

Getting mugged
December 2018

U
(o)}

=
»

about being
mugged and
naving their
hersonal/financi
al information
stolen

Having your personal, credit
card, or financial information
stolen

Being physically assaulted

Being sexually assaulted

December 2022

u
i

= -
- ~
o N

December 2018

December 2022

December 2018

%]
N
AR
w

~
(o)}
[y
N N
(9]
AN R .

December 2022

|U'I

(o0}
iy

December 2018

D
(0]
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A q u a rte r Of To what extent do you agree or disagree with the following

statement: (q34)

pOpU‘ation M Agree M Disagree NA mDK

In case of emergencies (such as a fire in the apartment, flooding, earthquake, etc) | know how to

d O eS n ’t fe e act to keep myself and those around me safe

. 78
S afe I n p u b I C In case of emergency, | know how to administer the first aid
Spaces .

When out in public spaces (street, parks, bus and metro stations, cafes and restaurants) |
generally feel safe

When my child is at school/kindergarten | am sure that he/she is safe

Majority confident they know
how to act during e
emergencies.
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Almost every
second Thilisi
resident feels
unsafe in
hublic spaces

especially
women!

To what extent do you agree or disagree with the following
statement: (q34) Thilisi only

B Agree M Disagree NA mDK

In case of emergencies (such as a fire in the apartment, flooding, earthquake, etc) | know how to
act to keep myself and those around me safe

76

In case of emergency, | know how to administer the first aid

69

When out in public spaces (street, parks, bus and metro stations, cafes and restaurants) |
generally feel safe

60

When my child is at school/kindergarten | am sure that he/she is safe

20 1l
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Almost every

second women

in Thilisi

feels

U
D

nsafe |

ublic's

i

DACES

To what extent do you agree or disagree with the following
statement: (q34 X Sex) Thilisi only

B Agree M Disagree NA m DK

When out in public spaces
(street, parks, bus and metro
stations, cafes and
restaurants) | generally feel
safe

Male

Female

Male 18 6
When my child is at
school/kindergarten | am
sure that he/she is safe
Female 21 14
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Chapter V

- Government job approval

- PM, President, Parliament job satisfaction
- Assessment of political parties

- Women'’s political participation
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G overnment Please, tell me, how would you rate the performance of

the current government? (g4)

jOb approva MGood MBad MDK MRA

increased by I B H §
ten percent )

since last i N B
summer

10

50

44 39
30

Government job approval is relatively
lower among Tbilisi residents,
women, and opposition supporters.

Mar Dec

Jul Dec

Nov Dec

Feb Mar Aug Dec

2018 2019 2020 2021 2022
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Government job
approval increased o asst e pecembe
the most amongst Nations|
undecided, small o
city and rural Small urban
reSIdentS7 aS We” aS Minoritysettlen:lr:jsI
middle age group
35-54
Male
Government job approval remale
increased by seven percent Georgian Dream
amongst opposition party Opposition
supporters. 9 ETR

How would you rate the performance of the current government? (q4)

Share of those who rate performance of current government as Good

o) ® 51

o4
@ 46
o) @ 57
©) @ 57
o ® 61

o) @ 48
o) @ 54
o @51

o) ® 54
©) @ 48

O @388
o) @ 27
o) @ 43

25 50 75 100
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President’s,
PM’s and
harliament’s
negative job
assessment
decreased by
eight to ten
percent

How would you rate the performance of...? (q6)
B Good Average M Bad B DK H RA

President Prime Minister

E . E E | 5
17 17
15 27
30

27 27
o] 2|7 = |- T nﬂﬁﬁﬂmﬂalﬂﬂﬂ

Apr Mar Apr Mar Apr Jul Nov Dec Dec Mar Aug Dec Apr Mar Apr Mar Apr Jul Nov Dec Dec Mar Aug Dec
15 '16 '17 '18 '19 '19 '19 20 '21 '22 22 '22 15 '16 '17 '18 '19 '19 '19 20 '21 '22 22 '22

Parliament
7 6 4 7 8 6 13 1 7 7 :
16 j§ 16
8 2 35
16 e s7 B3 36 a7 e

1] =] =] = - |

Feb Jun Aug Nov Mar Jun Sep Nov Apr Aug Apr Mar Apr Mar Apr Jul Nov Dec Feb Jul Dec Mar Aug Dec
172 '12 '12 '12 '13 '13 '13 13 '14 '14 '15 '16 '17 '18 '19 '19 '19 '20 ‘21 ‘21 21 '22 '22 22
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P M ’S - 0 b How would you rate the performance of Prime minister Irakli
J Gharibashvili? (q6_3 X Settlement, Age, Gender, Party closest to you)
approval iS B Good ' Average MBad EMDK ERA
. National
relatively lower
.. Capital
Large urban
among TbllISI Small urban
E Rural
reS I d e ’.]tS a n d Minority settlements 10 17
op DOSItion 1834
35-54
+ I T Y
Su :)po r-terS 55 35 ) 4
Male
Female 27

GD supporters (25%)
Opposition supporters (20%)
Did not name a party (56%)

56

=
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N
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President’s
job approval
s relatively
ower among
opposition
supporters

How would you rate the performance of President Salome
Zourabichvili? (q6_2 X Settlement, Age, Gender, Party closest to you)

B Good ' Average M Bad M DK HRA

National

Capital
Large urban
Small urban

Rural

Minority settlements

18-34
35-54
55+

Male

Female

GD supporters (25%)
Opposition supporters (20%)
Did not name a party (56%)

32 8 1
9 |
31 6 1
19 19

29 9 »
8 | 52 3
33 1 2

U
~N
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Parliament’s
rating is
relatively lower
in Tbilisi and
large cities, as
well as among
opposition
supporters

How would you rate the performance of Parliament?
(g6_1 X Settlement, Age, Gender, Party closest to you)

B Good = Average M Bad EDK HERA

National

Capital
Large urban
Small urban

Rural

Minority settlements

18-34
35-54
55+

Male

Female

GD supporters (25%)
Opposition supporters (20%)
Did not name a party (56%)

=
m-b

(@)

W)
[ iy Y ~N
N (i
N w =
=
o

AR

w
-

15 17
26 7 2
Y
32 8 2
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Now even

more people
than before - 61
percent - say
that none of the
Georgian parties
represent their
Interests

Do you believe that at least one political party in Georgia
that more or less represents your interests? (g5)

August 2022 B December 2022

61
31
ton IR

Yes No DK
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A third of GD
supporters and
half of opposition
supporters say
none of the
parties represent
their interests

Party alignment relatively
higher among 55+ age group
and rural residents.

Do you believe that at least one political party in Georgia more or less
represents your interests? (g5 X Settlement, Age, Gender, Party closest to

you)

HYes EHNo E DK HERA

National

Capital
Large urban
Small urban

Rural

Minority settlements

18-34
35-54
55+

Male

Female

GD supporters (25%)
Opposition supporters (20%)
Did not name a party (56%)
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Number of people
who believe that
there is at least one
party that represents
them dropped
significantly among
minority settlements,
large city residents,
35-54 age group,
opposition supporters
and undecided

Do you believe that at least one political party in Georgia that
more or less represents your interests? (g5)

Share of those who say there is at least one such party

0 August @ December

National

Capital
Large urban
Small urban

Rural

Minority settlements

18-34
35-54
55+

Male

Female

Georgian Dream
Opposition
No party

8

310 )
28 @ )
25 @ o)
33 @ o
38 @O
22 @ 0
23 @ o)
29 @ (o)
40 @ o)
32 @ (o)
30 ® 0
66 B
52 @ (o]
o)
20 40 60

61

80
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Plurality
‘emain
holitically
undecided

Plurality do not know or do not say which
party is closest to them. Declared support
for individual parties is so low that they
cannot be taken as a guide to the
outcome of future elections.

Disclaimer — this question was asked with self-
administered method: respondent was handed a tablet
with a list of 14 political parties, citizen would mark their
answer on their own, then click on ‘next’ and return tablet
to interviewer.

There are a number of political parties in Georgia.
Which political party is closest to you? (q7)

No party Georgian Dream Refuse to answer Don't know UNM Other parties

39
25
EE ==
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Plurality
remain
holitically
undecided

Plurality do not know or do not say
which party is closest to them. Declared
support for individual parties is so low
that they cannot be taken as a guide to
the outcome of future elections.

Disclaimer — this question was asked with self-
administered method: respondent was handed a tablet
with a list of 14 political parties, citizen would mark their
answer on their own, then click on ‘next’ and return tablet
to interviewer.

There are a number of political parties in Georgia.
Which political party is closest to you? (q7)

B UNM mOther ™ No Party+DK+RA

M Georgian Dream

QL £ W > = c o > oo = o > = = > € Q| = Q0 O x = >l vl = vl I o
oY o a a S S =

ol 3 3 O g S O O < 3 < S O g > O < 3 8 § g g < = ) 8 Qo = 8 ) g = 8

11 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 20 2021 2022
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GD’s support is
relatively higher in
the rural
settlements and
small cities,
compared to Tbilisi
and large cities

OTHER opposition parties have

relatively higher support in the capital.

Almost a third of small city and
minority settlements refuse to answer
a question on political parties.

There are a number of political parties in Georgia. Which
political party is closest to you? (q7 X Settlement)

B National M Capital M Llarge urban M Small urban B Rural B Minority settlements

30
D3 23

ofhof6l5] IS d..Elo 2 sl7lz1o[5To -l E47}o

No party Georgian Dream Refuse to answer Don't know UNM Other parties
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i In your opinion, what would be the best proportion of
Georglans your opinion, | 0e e hes prop
. i ) men and women members in parliament? (g8)
I n C reaS I n g |y I n —30% women or less, 70% or more men members 50% women, 50% men members
30% or less men, 70% or more women members  ——Other

favor of 50-50 o -
female-male
representationin .

the parliament S~

40
26
20
Support for 50-50 gender /\ ;

. . . / \
representation is the highest among % = :
small city and Tbilisi residents, as 0 e — — = 1
well as women and younger citizens. Oct 2014 Mar 2016 Nov 2016 Dec 2017 Jul 2019 Feb 2021 Dec 2022



Chapter VI

- NATO membership

- EU membership

- Assessment of Georgia’s EU integration progress
- Government’s efforts
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Support
for NATO

remains
rock solid

Do you approve or disapprove of Georgian government's
stated goal to join the NATO? (q15)

B Approve M Disapprove M DK

10 21
16 15 20
2|8 12 81

10 91 73173173 72172

- Ies
YA [¥) 64

61

c > ] c > = -] c > = c o ] c o i = > = Q|3 Q| Qo ] W
2223282232222 48|2 282285822328
2012 2013 2014 | 2015 2016 2017 2018 2019 2020 | 2021 2022
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S u O rt -[-‘O r Do you approve or disapprove of Georgian government's stated goal to
p p join the NATO? (q15 X Settlement, Age, Gender, Party closest to you)

VA | O iS --he B Approve M Disapprove HEDK HERA
-

_ Netions
owest in the Copia

Large urban

0o
w
[y
N
H

’n | n()rity Small urban
Rural
Minority settlements
settiements
’ 18-34
s’ 75 15 10 |
O,] tﬁ]e expense 3552
L ° ( )
O h gh dOﬂ t vale - [ A A
: Female
k ,]OWS GD supporters (25%)
Opposition supporters (20%)

Did not name a party (56%)

70 13 15 2
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Do you approve or disapprove of Georgian government's
E U su p pO rt stated goal to join the EU? (q12)
:)O U n CeS bac k B Approve M Disapprove M DK

to it’s normal,

12
18 12]16)21 15 9 13 14410 14l o

indicating : AT Ll L

80 80 31

80
75

Georgian citizens
unwavering
support for EU
membership

2012 2013 2014 |15 2016 2017 2018 2019 2020 | 2021 2022
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EU support Is
the
the
sett

O

O

K

Nt

owest in
minority
ements,
Ne expense

"

ogh ‘don’t

NOWS’

Do you approve or disapprove of Georgian government's stated goal to
join the EU? (q12 X Settlement, Age, Gender, Party closest to you)

M Approve M Disapprove B DK HNRA

National

00
=

Capital

Large urban

00
(2}
[y
o

00
()]
(o]
(o]
(o) (o]
AU‘I

Small urban

~
\o}
=
[y

00
N
(o]

Rural

Minority settlements

w1
(o}
w
w

18-34
35-54
55+

00
(o)}

~
~N
IR
IR
=
N

Male

0

[N Nl
(V8]

=

=

00
=
00
) =
0o} (@]
fo))
~ oo I ©

Female

GD supporters (25%)
Opposition supporters (20%)

00
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Did not name a party (56%)
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The biggest
shift in favor of

EU membership
took place

among m
settlemer

nority
ts and

GD suppo

ters

Do you approve or disapprove of Georgian government’s stated
goal to join the EU? (q12)

Share of those who approve EU membership

O August @ December

National o] @ 31

Capital o> @ 86
Large urban o> @ 85
Small urban (79
Rural o @ 32
Minority settlements ©) ® 59

18-34 (e} @ 36
35-54 o @ 381
55+ o) @ 77

Male o @® 83
Female o] @ 80

Georgian Dream o) ® 385
Opposition @:780
No party o) @ 85

40 60 80
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Geo

rgians split

on how close is

Geo
to E

‘gla getting

U

GD supporters are most
confident that Georgia is
getting closer to EU.

Which of the following statements do you agree with?
In the last 5 years ... (q14)

M Georgia has grown Georgia's relationship with EU remains M Georgia has distanced W DK M®RA
closer to EU the same as before itself from EU

- 13
27
24
J

February 2022 March 2022 August 2022 December 2022
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Majority say
government
IS either not
doing enough or
Is doing nothing
to ensure EU
membership

Which of these three statements is closest to your
opinion? (q13)

38
18
13
.—- 1
Georgian government Georgian government Georgian government DK RA

is doing everything is not doing enough to is doing nothing to
in their powerto  ensure Georgia's EU ensure Georgia's EU
ensure Georgia's EU membership membership
membership
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Tbl | ISI and b | g C |ty Which of these three statements is closest to your opinion?

. (q13 X Settlement, Age, Gender, Party closest to you)
res I d e ntS 9 aS We | | aS B Georgian government is doing everything in their power to ensure Georgia's EU membership

Georgian government is not doing enough to ensure Georgia's EU membership

O p pOS iti O n S u p po rte rS B Georgian government is doing nothing to ensure Georgia's EU membership

B DK

are more skeptical vations
than others that the Copia

18 13

: : Large urban
government is doing sl urban
. . . Rural
everythln g1n their Minority settlements
power to ensure EU 1834
: 3554
membership 55+
Male
Female

A third of GD supporters are saying GD supporters (25%) 310
that GD led Government is not doing Opposition supporters (20%)

enough for EU membership. Did not name a party (56%) 18 17

~
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Chapter VI

-
-
-
-
-

Russian invasion into Ukraine

Impact of Russians’ immigration in Georgia

State policy towards Russian citizens

VVisa regime for Russian citizens

Attitudes towards the Russian government and the Russian people
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DEOD
DUtin

ess and less
heople blame
RuUSSia for war
in Ukraine,
instead more

€ naimne

To the best of your knowledge, whose fault is the War in

Ukraine? Up to three answers. Open question (q16)

March 2022 August 2022 B December 2022
54
25
15 E 3 3 2 2 2
2 om —
Russia Vladimir USA Ukraine NATO EU Other DK

Putin
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Compared to
others, Tbilisi
IS more likely
to blame
Russia for the
war in Ukraine

A quarter of ethnic minority
settlement residents blame
US for the war in Ukraine.

To the best of your knowledge, whose fault is the War in Ukraine?
Up to three answers. (q16) Top 3 answers

Russia

National NG

Capital I
Large urban IE S
Small urban I
Rural I
Minority settlements IEXIEEN

18-34
35-54 I
55+ I

VEICE 53 |
Female NG

Employed IH
Unemployed IS
Other I NINEG

Higher education I G
Technical education G
Secondary education IENIIEEEGEGE

GD supporters (25%) IHIGa
Opposition supporters (20%) GGG
Did not name a party (56%) IEIIIEG_G_

Vladimer Putin USA

N

N N E

~ ~ ~
- -
~ ~N N
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Majority say
Russian
Immigration
might have a
negative impact

Since the start of the Russian invasion of Ukraine, many
citizens of Russia have entered Georgia. In your opinion,
what kind of overall impact, if any, this might have on
Georgia? (q36)

17
6

. —

Positive impact Negative impact No impact at all

DK
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Eth Nic Mino r|ty Since the start of the Russian invasion of Ukraine, many citizens of Russia
| have entered Georgia. In your opinion, what kind of overall impact, if any,
settlements this might have on Georgia? (q36 X Settlement, Age, Gender, Party closest to

divided on what you)
to expect from M Positive impact W Negative impact M No impactatall mDK m®RA

. National
Russlan Capital [HEE 72 R

. . . Large urban 14 72 8 6
immigration Small urban
Rural

Minority settlements |- W -

18-34

35-54

18 67 6 )

55+ 15 68 7 10
Male 21 65 7 7
Female 14 72 5 10
Georgian Dream (25%) 18 66 8 8
Opposition supporters (20%) 16 76 5 2
Did not name a party (56%) 17 67 5 11
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- - Do you approve or disapprove of the Georgian authorities’
Majority

approach regarding Russians entering Georgia? (q37)
disapprove
state policies
regarding
Russian 5
immigration .

to Georgia J

Approve Disapprove DK
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Tb| | S| res| d entS ’ Do yOL! approv? or dlsapProve of t!1e Georgian authorities' approach
regarding Russians entering Georgia? (q37 X Settlement, Age, Gender,

woimen and Party closest to you)
O p pOS |t|O N M Approve M Disapprove M DK B RA
supporters are

=2
Q
e
o
-
D
N
\e}
(%]
~
-
w

" Capita
most critical about Large urban
. Small urban
the state policies Rural
. Minority settlements
towards Russian

L 1834
citizens 3554
55+

Male 35 52 12
Female
6D supporters (25%)
Opposition supporters (20%)

Did not name a party (56%)

25 58 16 1

(0}
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Ove "W el min g Cu.rrently Rqssnan citizens don't nee.d visas for en.termg.Georgla. Do you
think Georgian government should introduce a visa regime for Russian

support For citizens? (q38)
introduction
of visa regime
for Russian
citizens

Should introduce Should not introduce DK
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Currently Russian citizens don't need visas for entering Georgia. Do
you think Georgian government should introduce a visa regime for

Tbilisi residents,

18-34 age group,

women and

opposition - T
supporters are o
more in favor of
visa regime for o2

Russian citizens

Male 66 25 3
Female 72 17 11
' Inoriti GD rters (25%) [ NN - I 7 S -
Ethnic minorities are supporters (25%) 68 24 8
Opposition supporters (20%) 79 18 3

undecided about this subject.

Russian citizens? (938 X Settlement, Age, Gender, Party closest to you)

B Should introduce M Should not introduce ® DK HRA

55+

Did not name a party (56%)
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Georgian
citizens have
predominantly
unfavorable
attituae
towards the
government
of Russia

What is your overall opinion of the government of Russia?

(q39)

March 2022 B December 2022
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Ethnic minority
settlements
have the most
favorable
attitude towards
the Russian
government

What is your overall opinion of the government of Russia?
(g39 X Settlement, Age, Gender, Party closest to you)

M Favorable M Unfavorable B DK MERA

National

IR
w
(0]

7 88 32

Capital

Large urban

~
(0]
(Vo]
N
N

Small urban

11 80 8 1

Rural

13 81 6
4 34 3

Minority settlements

S
[N
(Yo}

18-34
35-54

AN
w
~
Yo
%]
N

-
w
~
(e}
(o)}
N

55+ 13 80 6
Male 15 79 51
Female 12 80 7 2

GD supporters (25%) 13 80 6
Opposition supporters (20%) 9 88 vl
Did not name a party (56%) 14 76 7 2

85



www.ndi.org

Unlike Russian
government,
majority of
Georgian citizens
have favorable
opinion about
Russian people

What is your overall opinion of the people of Russia? (q40)

March 2022 ® December 2022

56

38

Favorable

Unfavorable

DK

RA
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Thilisi residents,
18-34 age group,
women and
opposition
supporters have
least favorable
attitude towards
Russian people

What is your overall opinion of the people of Russia?
(g40 X Settlement, Age, Gender, Party closest to you)

M Favorable M Unfavorable W DK HERA

National 56 38 6
Capital 47 48 4

Large urban 56 39

w
N

Small urban

57 36 5

Rural

Minority settlements

18-34
35-54
55+

i
i
I

(o}
U Ul
~ ol o
=
=
D
w
(e)}
N
(6]
oo
N w W

w
(o)}

61 34 5

Male 61 33 5
Female 51 4?2 ()

GD supporters (25%)

65 3

w

Opposition supporters (20%)
Did not name a party (56%)

87



www.ndi.org

TO Ssum-u p . What is your overall opinion of the government of Russia? - By what is
) your overall opinion of the people of Russia? (39 X q40)

G eo rg I a n S B Government of Russia M People of Russia

believe that

Russian

government
and Russian
people are not
the same

88
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